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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ.  4292/31-03-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Γ.  Μουλκιώτης, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 έχει εκδοθεί πρόσκληση
υποβολής  αιτήσεων  στήριξης  πράξεων  στη  Δράση  4.3.1  «Υποδομές  Εγγείων  Βελτιώσεων»  για
δημόσια έργα προϋπολογισμού κάτω των 2,2 εκ. €, με ημερομηνία λήξης την 6η Μαΐου 2022. Τα
έργα που υποστηρίζονται από την παρούσα Δράση αφορούν σε μέτρα διαχείρισης της ζήτησης του
νερού  στη  γεωργία  και  συμπεριλαμβάνονται  στα  εγκεκριμένα  Σχέδια  Διαχείρισης  Λεκανών
Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ).

Ειδικότερα, σύμφωνα με την πρόσκληση, πρώτης προτεραιότητας είναι τα έργα που στοχεύουν
στη  μείωση  απωλειών  και  στην  εφαρμογή  μεθόδων  άρδευσης  υψηλής  αποδοτικότητας  (π.χ.
κλειστά  δίκτυα  σε  συνδυασμό  με  στάγδην  άρδευση),  με  αντικατάσταση  υπαρχόντων
πεπαλαιωμένων  δικτύων  άρδευσης.  Τα  έργα  αυτά  συμβάλλουν  άμεσα  στην  αύξηση  της
αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στη γεωργία. Επισημαίνεται ότι, δίνεται προτεραιότητα και
σε έργα που χρησιμοποιούν εναλλακτικές  πηγές νερού (ανακυκλωμένα ύδατα).  Στην ανωτέρω
πρόσκληση Δυνητικοί Δικαιούχοι είναι οι Δήμοι ή οι Περιφέρειες.

Με την με αρ. πρωτ. 4703/02-07-2019 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και
Διαχείρισης  Κοινοτικών  Πόρων  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  (Υπ.Α.Α.Τ.),
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, η Πράξη υπό τον τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
ΤΗΣ  ΠΕΡΙΟΧΗΣ  I  ΤΟΥ  ΑΝΑΔΑΣΜΟΥ  ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ  Π.Ε.  ΒΟΙΩΤΙΑΣ»  εντάχθηκε  στο  Πρόγραμμα
Αγροτικής  Ανάπτυξης  (ΠΑΑ)  2014-2020  με  συνολικό  προϋπολογισμό  5.490.000,00  ευρώ  και
δικαιούχο την Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων & Εδαφοϋδατικών Πόρων του Υπ.Α.Α.Τ. 

Η Πράξη περιλαμβάνει μεταξύ των άλλων το έργο «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ
ΠΕΡΙΟΧΗΣ I ΑΝΑΔΑΣΜΟΥ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ (ΔΙΚΤΥΟ, Α/Σ,ΔΕΞΑΜΕΝΗ)» (1ο υποέργο), για το οποίο είναι
σε εξέλιξη η διαγωνιστική  διαδικασία.  Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών είναι
11/5/2022 ενώ η αποσφράγιση θα γίνει στις 17/5/2022.

Πλέον  των  ανωτέρω,  στα  πλαίσια  του  Προγράμματος  Αγροτικής  Ανάπτυξης  2014-2020
ολοκληρώθηκε το έργο  «Αρδευτικά έργα Λιβαδειάς – Α΄Φάση – ΖΩΝΕΣ Β-Γ-Δ».  Στις 03-08-2020
εκδόθηκε βεβαίωση περαίωσης των εργασιών του έργου.Το αντικείμενο του έργου αφορά την
κατασκευή αρδευτικών έργων με κλειστό σωληνωτό δίκτυο υπό πίεση, η οποία θα εξασφαλίζεται
μέσω του αντλιοστασίου που έχει ήδη κατασκευασθεί με το έργο «Αρδευτικά Έργα Λιβαδειάς Α΄
Φάση – Ζώνη Α’». Με την υλοποίηση του έργου εξασφαλίζεται η μεταφορά και διανομή του νερού
στις αρδευτικές μονάδες στις Β΄, Γ΄ και Δ΄ ζώνες της περιοχής, συνολικής έκτασης περίπου 9.971
στρεμμάτων. 

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


- 2 -

Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καταγράφει τα αιτήματα για
χρηματοδότηση έργων ή/και μελετών από όλη την επικράτεια, ώστε να αξιολογηθεί η δυνατότητα
ένταξής τους στο ΠΑΑ ή άλλα προγράμματα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη
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